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RAPORT DE ACTIVITATE 

AL A.O. „UNIUNEA SCRIITORILOR DIN MOLDOVA” (USM) 

PENTRU ANUL 2022 

 

PROIECTE CULTURALE 

1. Proiectul cultural „Revista literară”, organul de presă al Uniunii Scriitorilor din Moldova. 

Pe parcursul anului 2022, au fost tipărite 6 numere de revistă, cu acces liber în format electronic pe 

pagina web a Uniunii Scriitorilor din Moldova (https://uniuneascriitorilor.md/arhiva-revista/). 

Numerele 1-6 ale revistei au apărut cu sprijinul financiar Uniunii Scriitorilor din Republica Moldova 

(în valoare de 334.880 de lei, utilizând mijloace din activitatea sa economică). Coordonator de proiect 

și redactor-șef al revistei: Teo Chiriac. 

Proiectul cultural „Scriitorii pentru Capitală, Capitala pentru Scriitori” (ediția I), 

desfășurat de Uniunea Scriitorilor din Moldova în parteneriat cu Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” 

și susținut de către Direcția Cultură a Consiliului municipal Chișinău (în valoare de 20.000 de lei). 

Proiectul constituie o platformă de promovare a creației scriitorilor din Republica Moldova, a 

dialogului literar dintre scriitori și comunitatea cititoare a Capitalei. Coordonator al proiectului: Ivan 

Pilchin. 

La ediția I (2022) a proiectului, mai multe filiale ale BM au găzduit întâlnirile cu scriitorii: 

Mihai Cimpoi (CAIE), Maria Pilchin (Biblioteca Centrală „B.P. Hasdeu”), Nina Slutu-Soroceanu 

(Biblioteca de Arte „Tudor Arghezi”), Arcadie Suceveanu (Biblioteca „Ovidius”), Titus Știrbu 

(Biblioteca „Târgoviște”), Irina Nechit (CAIE), Victor Prohin (Biblioteca „Maramureș”), Mihaela 

Perciune (Biblioteca „L. Rebreanu”), Radmila Popovici (Biblioteca Centrală „B.P. Hasdeu”), Dumitru 

Crudu (Biblioteca „Ștefan cel Mare”), Todur Zanet (Biblioteca „Mihail Ciachir”), Nicolae Popa 

(Biblioteca Centrală „B.P. Hasdeu”). 

Impactul cultural al proiectului s-a reflectat în intensificarea comunicării interactive a 

scriitorilor cu publicul (elevi, studenți, profesori, bibliotecari, jurnaliști ș.a.); informarea publicului cu 

privire la procesul literar actual; stimularea lecturii și conștientizarea necesității comunicării culturale 

prin intermediul cărților; sporirea vizibilității și prezenței scriitorului în viața comunitară. 

În realizarea proiectului a fost implicată, pe lângă scriitori, comunitatea bibliotecarilor din 

cadrul Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”, elevii, studenții din municipiul Chișinău, profesori, 

artiști, cercetători. Astfel, s-a produs o coagulare și un dialog cultural de proporții care merită a fi 

susținut și consolidat în cadrul altor ediții ale proiectului. 

3. Proiectul cultural „Gala Premiilor Literare, ediția a XIII-a”, organizat cu sprijinul 

financiar Uniunii Scriitorilor din Republica Moldova (în valoare de 10.355 de lei, utilizând mijloace 

din activitatea sa economică), cel al Ministerului Culturii al Republicii Moldova și al Direcției Cultură 

a Consiliului municipal Chișinău (în valoare de 20.000 de lei). 

Ceremonia festivă a Galei Premiilor Literare (ediția a XIII-a) a Uniunii Scriitorilor din Moldova 

pentru anul 2021 a avut loc pe 17 iunie 2022, în Holul cu oglinzi al Casei Scriitorilor. Ediția din acest 

an a Galei a fost organizată de către Uniunea Scriitorilor din Moldova, cu sprijinul Ministerului Culturii 

al Republicii Moldova și al Direcției Cultură a Municipiului Chișinău, în parteneriat cu Compania 

„Teleradio-Moldova”, Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” din Chișinău și „Revista literară”. 
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La eveniment au participat înalți oaspeți ai evenimentului – Miniștrii Culturii de pe ambele 

maluri ale Prutului, Sergiu Prodan și Lucian Romașcanu, Primarul General al Municipiului Chișinău 

Ion Ceban, precum și reprezentanți ai misiunilor diplomatice, ai uniunilor de creație, actori, 

bibliotecari, editori. Evenimentul a fost moderat de Teo Chiriac, președintele Uniunii Scriitorilor din 

Moldova, și Ivan Pilchin, vicepreședintele USM. 

În anul 2022, Juriul pentru decernarea Premiilor Uniunii Scriitorilor din Moldova a fost format 

din Alexandru Burlacu (președinte), Ion Anton, Ana Bantoș, Oxana Gherman (secretar), Moni Stănilă, 

Arcadie Suceveanu și Lucia Țurcanu. 

Coordonatori de proiect: Teo Chiriac, Ivan Pilchin. 

 

APELURI 

29 august 2022: Demersul AO „Uniunea Scriitorilor din Moldova” în adresa Guvernului 

Republicii Moldova, în persoana prim-ministrului Republicii Moldova Natalia Gavrilița, cu propunerea 

elaborării unui proiect național de investiție în scopul transformării Casei Scriitorilor, situată pe str. 31 

August 1989, nr. 98, într-un complex cultural multifuncțional, de importanță națională. 

 

06 iulie 2022: Adresarea Uniunea Scriitorilor din Moldova către primarul general al 

Municipiului Chișinău Ion Ceban de a susține inițiativa de instalare a unei plăci în memoria lui Nicolae 

Dabija pe fațada casei Dabija pe fațada casei în care se află redacția săptămânalului „Literatura și Arta” 

(sectorul Buiucani, str. Sfatul Țării, nr. 2), al cărui redactor-șef poetul a fost din 1986 până la sfârșitul 

vieții. Decizia de a semna demersul respectiv a fost votată, în unanimitate, de către membrii Consiliului 

Uniunii Scriitorilor în data de 27.06.2022, proces-verbal nr. 4 din 27.06.2022. 

 

17 aprilie 2022: Apelul Uniunii Scriitorilor din Moldova către scriitori de a organiza luni, pe 

data de 18 aprilie, la ora 17.00, o acțiune de protest în fața Ambasadei Rusiei pentru a cere Rusiei să-și 

retragă armata din Ucraina și să oprească războiul. 

 

28 martie 2022: Anunțarea de către Uniunea Scriitorilor din Moldova a Campaniei „Scriitorii 

pentru refugiații ucraineni”, pentru a colecta, timp de 10 zile, donații pentru refugiații ucraineni 

găzduiți de cetățenii Republicii Moldova. Primirea ajutoarelor (bani, cărți de colorat pentru copii, 

creioane sau carioci) a avut loc în fiecare zi de lucru, între orele 10.00 și 16.00, la sediul Uniunii 

Scriitorilor din Moldova. 

 

21 februarie 2022: Demersul din partea Uniunea Scriitorilor din Moldova în adresa 

Ministerului Culturii al Republicii Moldova cu precizări și propuneri în legătură cu elaborarea unei 

viziuni de ansamblu privind rolul uniunilor de creație în dezvoltarea culturii naționale. 

 

5 februarie 2022: Apelul echipei de conducere a USM către membrii USM de solidarizare 

privind necesitatea acestor acte legislative care ar garanta și ar asigura existența și continuitatea presei 

culturale de calitate în Republica Moldova, cu rugămintea de a veni cu sugestii și propuneri atât în 
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legătură cu proiectul de lege, cât și privind criteriile de evaluare/selectare a revistelor de cultură în 

cadrul unui concurs de finanțare. 

 

2 februarie 2022: Declarația de solidaritate a Uniunii Scriitorilor din Republica Moldova în 

legătură cu războiul declarat de Federația Rusă în estul Ucrainei. Comunitatea scriitoricească s-a dresat 

către întreaga societate civilă să se solidarizeze în jurul Declarației președintei Republicii Moldova, dna 

Maia Sandu, de condamnare a acțiunilor cotropitoare ale armatei ruse. „Susținem instituirea stării de 

urgență și de asigurarea ajutorului umanitar pentru refugiații ucraineni. Sprijinim totodată Declarația 

președintelui României, dl Klaus Iohannis, de susținere a integrității și suveranității Ucrainei, 

exprimându-ne încrederea că spațiul vulnerabilizat al Republicii Moldova va fi luat sub tutela frățească 

a statului român și a Uniunii Europene, Republica Moldova fiind membru-asociat al UE. Chemăm 

întreaga societate, toate instituțiile civile, clerul și poporul, indiferent de credință, naționalitate și 

culoare politică să condamne agresiunea și să se unească în jurul PĂCII – unica șansă a viitorului 

nostru!” 

 

EVENIMENTE 

31 august 2022: depunere de flori la busturile scriitorilor de pe Aleea Clasicilor din Grădina 

Publică „Ștefan cel Mare și Sfânt”. Discursuri la deschiderea festivă a manifestărilor consacrate Zilei 

Limbii Române. Dezbateri literare, recital poetic și lansări de carte (Arcadie Suceveanu, „Terasa 

galbenă”, Chișinău, ARC, 2022; „’20.Antologie de poezie tânără din Basarabia”, selecție și prefață de 

Lucia Țurcanu, Chișinău, ARC, 2021) la Terasa Uniunii Scriitorilor din Moldova. 

 

08 iulie 2022: evenimentul festiv prilejuit aniversării a 80 de ani de la nașterea scriitorului Titus 

Știrbu La eveniment, care a avut loc în Holul cu Oglinzi al Casei Scriitorilor, alături de poetul omagiat, 

au participat mai mulți colegi de breaslă: Teo Chiriac, președintele Uniunii Scriitorilor, Arcadie 

Suceveanu, Val Butnaru, Vladimir Beșleagă, Ion Găină, Dumitru Apetri, Valeriu Matei, Todur Zanet, 

Eugenia Bulat, Victor Vasilache, Mihaela Perciun, Liviu Belâi și alții. 

 

06 iulie 2022: evenimentului de comemorare a victimelor deportărilor staliniste cu genericul 

„Calvarul deportărilor: pagini din GULAG”, organizat de Muzeul Național de Literatură „Mihail 

Kogălniceanu” și Uniunea Scriitorilor din Moldova. Din programul evenimentului: slujba de pomenire 

la Troița ridicată în amintirea scriitorilor exterminați și deportați de către regimul comunist; 

deschiderea colocviului comemorativ „In memoriam” la Muzeul Național de Literatură „Mihail 

Kogălniceanu”. 

 

24 iunie 2022: lansare „altfel” a romanului „Patimile după Iov” (Chișinău: Arc, 2022) de Val 

Butnaru, cu o sesiune de autografe și degustare de vin, la Terasa Uniunii Scriitorilor. 

 

15 iunie 2022: recital din opera poetului Mihai Eminescu, organizat de Uniunea Scriitorilor din 

Republica Moldova în parteneriat cu Direcția Generală Cultură a municipiului Chișinău, de Ziua 
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comemorării lui Mihai Eminescu, pe Aleea Clasicilor din Grădina Publică „Ștefan cel Mare” din 

Chișinău. 

 

18 aprilie 2022: acțiunea de protest în fața Ambasadei Rusiei, organizată de Uniunea 

Scriitorilor din Moldova în urma Apelului către scriitori din 17 aprilie 2022, pentru a cere Rusiei să-și 

retragă armata din Ucraina și să oprească războiul. Protestul s-a desfășurat pașnic, cu respectarea 

normelor legislației în vigoare și în baza autorizației emise de către Primăria Municipiului Chișinău. 

 

12 aprilie 2023: evenimentul de totalizare, la Casa Scriitorilor, a campaniei „Scriitorii pentru 

refugiații ucraineni”, organizate de Uniunea Scriitorilor din Moldova. Timp de 10 zile (28 martie – 8 

aprilie), Uniunea Scriitorilor din Moldova a colectat donații pentru refugiați găzduiți de familiile 

cetățenilor Republicii Moldova. În urma campaniei, a fost colectată o sumă în valoare de 20.400 lei, 

cărți și jucării pentru copii, obiecte de igienă și de strictă necesitate. Banii au fost împărțiți în mod egal 

între 5 familii de refugiați (mame cu copii), găzduiți în Chișinău, s. Talmaza (r. Ștefan-Vodă) și s. 

Izbiște (r. Criuleni). Campania s-a desfășurat în condiții de maximă transparență și voluntariat. 

 

06 aprilie 2022: vizită efectuată de conducerea USM acasă la poetul și publicistul Anatol Gujel, 

pentru a-l omagia, cu ocazia împlinirii 100 de ani de la naștere, din numele USM. 

 

21 martie 2022: eveniment cu genericul „Poezia pentru Pace”, organizat de Uniunea 

Scriitorilor din Moldova în colaborare cu Pretura sectorului Buiucani a Primăriei Municipiului 

Chișinău, cu prilejul Zilei Internaționale a Poeziei, la Casa Scriitorilor. Manifestația a debutat cu un 

cuvânt de salut din partea dlui Vadim Brînzaniuc, pretorul sectorului Buiucani. A urmat medalionul 

literar „Igor Crețu – 100 de ani de la naștere” prezentat de Ivan Pilchin. Invitații speciali au 

evenimentului au fost: Eugenia Bulat, Grigore Chiper, Dumitru Crudu, Irina Nechit, Maria Pilchin, 

Arcadie Suceveanu. Alături de poeți au evoluat cântăreții Georgeta Voinovan și Aurel Chirtoacă. 

Evenimentul a fost moderat de poetul Teo Chiriac, președintele Uniunii Scriitorilor din Moldova. 

 

15 ianuarie 2022: eveniment festiv cu depunere de flori și recital poetic prilejuit Zilei Naționale 

a Culturii, organizat pe Aleea Clasicilor Literaturii Române din Grădina Publică „Ștefan cel Mare și 

Sfânt” de Uniunea Scriitorilor din Moldova, în colaborare cu Ministerul Culturii al Republicii 

Moldova, Direcția Generală Cultură a Municipiului Chișinău și Institutul Cultural Român „Mihai 

Eminescu”. La eveniment, au participat reprezentanții instituțiilor de cultură de nivel național și 

municipal, diplomați, scriitori.  

 

PARTENERIATE 

17 decembrie 2022: vernisarea expoziției aniversare „Vasile Romanciuc – „Purtătorul de 

cuvânt al tăcerii” – 75 de ani de la naștere”, organizate de Muzeul Național de Literatură „Mihail 

Kogălniceanu” și Uniunea Scriitorilor din Republica Moldova, cu sprijinul Ministerului Culturii al 

Republicii Moldova. 
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13 decembrie 2023: întâlnire, la Sediul central al Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”, cu 

poetul Iurie Bojoncă, organizată de Uniunea Scriitorilor din Moldova în parteneriat cu Biblioteca 

Municipală „B.P. Hasdeu”, Editura Prut și Asociația Moldo-Italiană de Colaborare și Integrare 

„A.M.I.C.I.” din Veneția. În cadrul întâlnirii, a fost lansat volumul de poezii „Motivul oglinzii” semnat 

de Iurie Bojoncă. 

 

01-04 decembrie 2022: Salonul Internațional de Carte pentru Copii și Tineret, ediția a XXIV-a, 

la Chișinău. Evenimentul a fost organizat de Secția Națională IBBY cu sprijinul financiar al Ministerul 

Culturii al Republicii Moldova, în parteneriat cu Biblioteca Națională pentru Copii „Ion Creangă”, 

Uniunea Editorilor din Republica Moldova, Uniunea Scriitorilor din Moldova, Uniunea Artiștilor 

Plastici din Republica Moldova, CIE Moldexpo. 

 

17 noiembrie 2022: masa rotundă cu genericul „A scrie – a traduce – a citi: scriitorii și 

aventurile traducerii literare în spațiul basarabean”, care a avut loc la Uniunea Scriitorilor din Moldova 

în cadrul proiectului internațional „AUF – AFELSH. Renforcement de la coopération interuniversitaire 

dans l’enseignement et la recherche – les littératures francophones”. Evenimentul a fost organizat în 

parteneriat cu Facultatea de Litere a Universității de Stat din Moldova și i-a unit, la o discuție în jurul 

problemelor de traducere literară, pe scriitori, studenți și lectori universitari: Ion Hadârcă, Sanda-Maria 

Ardeleanu (Universitatea „Stefan cel Mare” din Suceava), Ludmila Zbanț, Angela Grădinaru, Sergiu 

Pavlicenco, Emilia Taraburca, Cristina Grossu-Chiriac (USM), Ion Manoli (ULIM). Moderatorul mesei 

rotunde: Teo Chiriac, președintele Uniunii Scriitorilor din Moldova. 

 

16 noiembrie 2022: vernisarea expoziției aniversare și un medalion literar cu genericul 

„Poemul acesta pe care îl scriu. Arcadie Suceveanu – 70”, organizate de Muzeul Național de Literatură 

„Mihail Kogălniceanu” și Uniunea Scriitorilor din Republica Moldova, cu sprijinul Ministerului 

Culturii al Republicii Moldova. 

 

11 noiembrie 2022: lectură poetică și dialog literar cu scriitoarea Leonor Courtoisie 

(Montevideo, Uruguay), organizate de Uniunea Scriitorilor din Republica Moldova și Biblioteca de 

Arte „Tudor Arghezi”, în colaborare cu Liceul Teoretic român-spaniol „Miguel de Cervantes 

Saavedra” din Chișinău. La eveniment, care a avut loc la Biblioteca de Arte „Tudor Arghezi” din 

Chișinău, au participat pedagogii și elevii de la Liceul Teoretic român-spaniol „Miguel de Cervantes 

Saavedra” din Capitală. Elevii au avut ocazia să dialogheze cu scriitoarea în limba spaniolă, adresându-

i întrebări privind istoria și cultura din Uruguay, despre cărțile citite sau publicate. Dialogul s-a 

completat cu lectura din poemele autoarei în limba spaniolă cu o traducere paralelă în limba română. 

Moderator: Ivan Pilchin, vicepreședinte al USM. 

Evenimentul a fost organizat în urma vizitei scriitoarei, pe 02 noiembrie 2022, la Uniunea 

Scriitorilor din Republica Moldova. În cadrul discuției, au fost abordate subiecte legate de contextul 

cultural și social-politic în care se afirmă literatura contemporană din Uruguay, s-au identificat mai 

multe puncte comune ale acesteia cu literatura din spațiul limbii române. Scriitoarea a venit în 
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Republica Moldova, de unde i se trag rădăcinile, într-o deplasare de serviciu și de documentare 

științifică. 

 

02 noiembrie 2022: vernisarea expoziției comemorative cu genericul „Scriitori centenari – 

2022”, organizate de Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” și Uniunea Scriitorilor din 

Moldova. Expoziția a ilustrat viața și opera a șase scriitori centenari, născuți în Basarabia anului 1922: 

Igor Crețu, Gheorghe Gheorghiu, Anatol Gugel, Alexandru Cosmescu, Sanda Lesnea și Ana Lupan. S-

au prezentat cărți, manuscrise, documente, scrisori, artă plastică, fotografii și obiecte personale. 

 

06 septembrie 2022: vernisarea expoziției jubiliare cu genericul „Mihai Cimpoi, omul-destin. 

80 de ani de la naștere”, organizate de Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”, Institutul 

de Filologie Română „Bogdan Petriceicu-Hasdeu” și Uniunea Scriitorilor din Republica Moldova, cu 

sprijinul Ministerului Culturii al Republicii Moldova. 

 

06 septembrie 2022: moderarea de către Ivan Pilchin, vicepreședinte al USM, a CD-ului 

„Madrigal de duminică: poezii de Gheorghe Calamanciuc în lectura autorului” la Sediul Central al 

Bibliotecii „B.P. Hasdeu”. 

 

30 august 2022: vernisarea expoziției itinerante „Poeți contemporani cu Eminescu”. 

Evenimentul a fost organizat de Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”, în parteneriat 

cu Memorialul Ipotești – Centrul Național de Studii „Mihai Eminescu”, Botoșani și Uniunea 

Scriitorilor din Republica Moldova. Moderatoare: Maria Șleahtițchi, directorul general al Muzeului 

Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”. 

 

14 iunie 2022: evenimentul de omagiere a scriitorului Spiridon Vangheli la a 90-a aniversare, 

organizat de Biblioteca Națională pentru Copii „Ion Creangă”, împreună cu Ministerul Culturii al 

Republicii Moldova, Uniunea Scriitorilor din Moldova și Teatrul Republican de Păpuși „Licurici”. 

Programul evenimentului a inclus mesaje de felicitare adresate maestrului, fragmente din spectacole de 

teatru, scenete cu participarea elevilor și festivitatea de premiere a laureaților Concursului Internațional 

de creație literară „Noile isprăvi ale lui Guguță”, organizat de Biblioteca Națională pentru Copii „Ion 

Creangă” în colaborare cu Biblioteca Județeană „George Barițiu” din Brașov, Uniunea Scriitorilor din 

Moldova, Secția Națională IBBY din Republica Moldova și Săptămânalul „Florile Dalbe”. 

 

05 iunie 2022: participarea președintelui USM Teo Chiriac și a vicepreședintelui USM Ivan 

Pilchin la manifestările din cadrul Zilelor „Spiridon Vangheli – 90 de ani de la naștere”, or. Soroca. 

Organizator al manifestărilor: Petre Popa. 

 

03 iunie 2022: evenimentul cu genericul „Anul literar 2021”, care a avut loc în Holul cu Oglinzi 

al Uniunii Scriitorilor din Moldova. În cadrul evenimentului, au fost prezentate comunicări și opinii 

critice despre cărțile apărute pe parcursul anului 2021: Mircea V. Ciobanu (cartea de poezie), Maria 

Șleahtițchi (cartea de proză), Nina Corcinschi (cartea de critică, eseu și istorie literară), Dumitru Apetri 
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(cartea de traduceri), Maria Pilchin (cartea pentru copii și tineret), Irina Nechit (cartea de debut), 

Rodica Iuncu (cartea de publicistică), Leo Bordeianu (cartea de jurnal și memorii). 

 

25 mai 2022: participarea lui Ivan Pilchin, vicepreședinte al USM, la evenimentul festiv Zilele 

Bibliotecii „Onisifor Ghibu” din Chișinău. 

 

13 mai 2022: evenimentul de lansare, în incinta Bibliotecii „Onisifor Ghibu” din Chișinău, a 

volumului de poeme „Ei spun că mă cheamă Varujan” (București: Art, 2019; ilustrații de Mihaela 

Șchiopu) de Varujan Vosganian, prim-vicepreședinte al Uniunii Scriitorilor din România. În cadrul 

evenimentului de lansare, alături de autor, au vorbit: Teo Chiriac (președintele USM), Leo Butnaru 

(moderator, președintele Filialei Chișinău a USR), Arcadie Suceveanu, Vitalie Răileanu (directorul 

bibliotecii-gazdă), Maria Pilchin. Întâlnirea cu Varujan Vosganian a continuat la sediul Uniunii 

Scriitorilor din Moldova, unde s-a discutat despre activitatea curentă și cea de perspectivă a USR, 

inclusiv a Filialei Chișinău. 

 

04 mai 2022: moderarea de către Ivan Pilchin, vicepreședinte al USM, a evenimentului de 

lansare a volumului de poeme „Ochii demiurgici ai Iubirii” de Gheorghe Doni (Chișinău: Pontos, 2021) 

la Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu”. 

 

08 aprilie 2022: participarea lui Ivan Pilchin, vicepreședinte al USM, la lansarea volumului 

„Cartea pentru copii editată în Republica Moldova (2001-2010): index cumulativ”, Biblioteca 

Națională pentru Copii „Ion Creangă” (Zoom). 

 

01 martie 2022: participarea lui Ivan Pilchin, vicepreședinte al USM, la expoziția de grafică și 

carte „«Hai mai bine despre copilărie să povestim…» Ion Creangă, 185 ani de la naștere”, organizată 

de Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”. 

 

11 februarie 2022: participarea lui Ivan Pilchin, vicepreședinte al USM, la evenimentul de 

lansare a Campaniei Naționale de promovare a lecturii „Să citim împreună!”, ediția a XI-a, Biblioteca 

Națională pentru Copii „Ion Creangă” (Zoom). 

 

14 ianuarie 2022: participarea lui Ivan Pilchin, vicepreședinte al USM, la evenimentul festiv 

prilejuit celor 30 de ani de la inaugurarea Bibliotecii „Onisifor Ghibu” din Chișinău. 

 

ACTIVITATE CURENTĂ 

Organizarea ședințelor Consiliului USM. Înaintarea candidaților la Premiul Nobel, Premiului 

Național, Premiul Ministerului Culturii „Constantin Stere” în domeniul literaturii, titluri onorifice de 

stat a Republicii Moldova, indemnizație de merit. 

Participarea la emisiuni radio și TV, lansări de carte, vernisări de expoziții, evenimente festive. 

Reflectarea activității curente, publicarea felicitărilor și a necrologurilor pe pagina de Facebook 

și pe pagina web a Uniunii Scriitorilor din Moldova. 
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PRIMIREA MEMBRILOR NOI 

În cadrul ședinței din 21 octombrie 2022, Consiliul Uniunii Scriitorilor din Moldova a aprobat 

raportul Comisiei de validare privind evaluarea dosarelor depuse de pretendenții la calitatea de membru 

USM. În urma evaluării efectuate, calitatea de membru USM a fost acordată următorilor candidați: 

Nadejda Ivanov, Victoria Laur (Kirilov), Angela Mîndîcanu, Nicolae Roșca (Bălțescu), Simion 

Sinhani. 

În cadrul ședinței din 14 aprilie 2022, Consiliul Uniunii Scriitorilor din Moldova a aprobat 

raportul Comisiei de validare privind evaluarea dosarelor depuse de pretendenții la calitatea de membru 

USM. În urma evaluării efectuate, calitatea de membru USM a fost acordată următorilor candidați: 

Varvara Corcodel, Viorica Covalschi și Anatol Rurac. 
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trndietor
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